

淄博职业学院教师李晓林

在全国诗词讲解大赛中荣获一等奖

近日,第三届“迦陵杯·诗教中国”诗词讲解大赛全国总决赛在浙江诸暨落下帷幕,淄博职业学院教师李晓林荣获大学教师组一等奖。

“迦陵杯·诗教中国”诗词讲解大赛由教育部、国家语委主办,南开大学、高等教育出版社承办,是近年来唯一面向各级学校在职教师,以古典诗词讲解教学为主要内容的国家级赛事。本届大赛以“传承中华经典,庆祝建党百年”为主题,要求参赛教师按照教学标准,遵循诗词教育基本规律和学术规范,进行以诗词讲解为主要内容的课堂教学。

淄博职业学院高度重视此次赛事,在学校组织人事处、继续教育学院、教务处、动漫艺术系等相关部门的大力帮助下,李晓林从7月份决定参赛,历经初赛(诗词经典素养在线测试)、复赛(授课视频评比)、半决赛(线上评审),10月份进入全国总决赛(现场)。

此次全国总决赛受到了广泛的关注,包括新华社、光明日报、文汇报、人民网、中国新闻网、凤凰卫视等在内的国内各大主流媒体都进行了现场报道。大赛组委会在赛后进行了抖音直播,邀请包括两位院士在内的国内著名学者和四组选手

参加。李晓林作为唯一一组单人选手首位出场,介绍了淄博职业学院的语言文字工作,并用齐鲁古调吟诵叶嘉莹先生的《绝句——不向人间怨不平》。

据悉,教育部下一步将结合全国普通话推广、经典润乡土计划等工作,采用多种方式展示大赛优秀成果,把参赛选手的视频资料作为大赛成果进一步推广使用。

(魏伟)



多彩课后服务 本学期,沂源县历山街道荆山路小学开展了丰富的课后服务工作。(孙静)



早操风采展示 近日,沂源县历山街道鲁山路幼儿园开展了早操风采展示大赛。(张宗叶)



舞蹈培训 近日,沂源县历山街道荆山路幼儿园开展了教师舞蹈基本功培训活动。(夏巧凤)



举办书画活动 近日,沂源县历山街道振兴路小学举办学生书画活动。(黄晓艳)

淄博铝城一中:扎实开展党史学习教育

日前,铝城一中党支部通过多种方式扎实开展“学好百年党史,走好新时代长征路”党史学习教育。

围绕上述主题,该校举行了主题升旗、专题党课、党史学习教

育推进会、党史学习教育学习研讨会、重温入党誓词、“唱支山歌给党听”主题快闪活动等。通过学习研讨、党史演讲、征文、手抄报、黑板报展评、党性体验等,广大师生提高了政治站位。做到了以学

促做,以做践学,充分调动了广大师生学习的自觉性和积极性,做到了知行合一,把爱党敬业融入实际工作中,做到了学党史悟思想办实事开新局。

(郭全坤)

高青三中

召开期中家长会

为促进学校与家庭的联系,让每一位家长进一步了解学校的教育理念和教学方法,充分展示学校校风校貌,近日,高青三中组织召开了期中家长会。会议期间,班主任详细介绍了学校教育教学管理、校园安全、疫情防控、“双减”政策、学生学习生活情况及在校表现。家长们在了解孩子在校具体表现的同时,针对孩子特点,就遇到的教育难题和老师们进行了沟通讨论,进一步搭建起了家校联合育人的桥梁。(王克锋)

沂源四中

开展多彩大课间活动

日前,沂源四中推出一系列丰富大课间活动的内容,为学生每天锻炼一小时创造良好的条件。除每天坚持组织学生长跑外,还组织开展了踢毽子、跳绳、跳长绳、篮球、排球、足球、乒乓球、韵律操等活动。(刘士春)

张店区齐德学校

举办美术科技作品展

为充分发挥艺术教育的育人功能,日前,齐德学校举办第三届艺体科技节——美术科技作品展示活动。各类作品通过描绘身边的美好生活,反映出当代中小学生学习热爱生活、热爱学习的精神风貌。(王灵凤)

沂源县中庄镇中心小学

举办优秀作业展评活动

为加强学生良好学习习惯的养成教育,不断提高学生作业的书写水平和规范意识,近日,中庄镇中心小学举办了“优秀作业展评”活动。营造人人认真书写的良好氛围。(房秀坤 张芳)

张店区潘南小学

开展“戏曲进校园”活动

近日,淄博振兴国粹艺术团走进潘南小学,开展“戏曲进校园”活动。旨在让学生感受戏曲文化的韵味与魅力,增强学生的文化素养和文化自信,让学习、传承中华优秀传统文化的种子植根于学生心中。(王环)

桓台县实验中学:召开期中家长会

为让广大家长对学校教学管理工作和教育理念有更深入的认识,全面了解学生在校的学习表现,增强家庭和学校的相互了解和沟通,近日,桓台县实验中学召开了主题为“为了孩子让我们一起努力”为主题的家长会。

会议先由学校党总支书记、校长苏立南代表学校讲话,他介绍了新一届校委会成员并向到

会家长做学校管理工作汇报。分别从高度重视家庭教育,给予孩子最好的陪伴;构建和谐愉快的家校关系,加强家校沟通;安全工作警钟长鸣三个方面向到会家长进行汇报交流,讲述了学校在教学管理中取得的成绩,展现了学校良好的办学质量和精神风貌。

随后,由各班班主任主持各班家长会,各任课教师分别向

家长汇报学生在该学科的学习情况,并提出学习等各方面的家教建议。

家长们认真聆听,积极与教师交流讨论。通过交流,家长们获得了许多具有参照性、可操作性的家庭教育方法,对如何确保孩子安全健康成长、尊重和关爱孩子,培养孩子的好习惯等方面同任课教师们达成共识。

(晓晓冉)

沂源二中:举行预防校园欺凌专题讲座

近日,沂源县第二中学邀请南麻镇派出所张警官到校开展反欺凌专题讲座,宣讲“知法、守法、护法”的法治教育思想。

张警官从“什么是校园欺凌”

“遇到校园欺凌时该怎么办”“青少年校园欺凌法律法规”等方面展开。她用通俗易懂的语言,简单实用的法律知识,结合办案过程中真实的欺凌案例,通过以案说

法的方式,阐述了校园欺凌事件对青少年的危害以及对社会的恶劣影响,并教给学生预防校园欺凌的方法。提高了学生们的守法意识和自我保护能力。(刘念华)

青年教师课堂教学大赛 在高青县千乘湖小学举行

为提高青年音乐教师的教育教学能力,促进教师的快速成长,提升教学素养。日前,高青县教研室组织举办的全县小学青年音乐教师课堂教学大赛在千乘湖小学举行。来自全县各校的23位教师参加了此次比赛。(刘亚男)

沂源县东高庄小学

开展红歌歌咏比赛活动

为弘扬爱国主义精神,让爱国爱社会主义的时代主旋律响彻校园,近日,南麻街道东高庄小学开展了红歌歌咏比赛活动,同学们用真挚的热情和嘹亮的歌声表达对祖国母亲的热爱之情与美好祝愿。(王嵘 周洪泽)

沂源县南麻中心小学

举行冬季田径运动会

为提升广大师生的身体素质,激发师生们的运动热情,更好地落实五项管理规定,近日,南麻街道中心小学举行了全校冬季田径运动会。本次运动会设立60余个比赛项目,共有388名运动员、40余名裁判员参加比赛。(武玉环)

沂源四中

开展内务评比活动

为促进学生养成良好习惯,提高学生整理内务的能力,日前,沂源四中组织开展了内务评比活动。本次活动中老师手把手教孩子叠被子、亲自带领学生打扫卫生死角,在老师的带领下学生积极性非常高。(刘士春)

沂源县中庄中心小学

召开语文主题学习专题会

近日,中庄镇中心小学召开了“语文主题学习”专题座谈会。校长苗纪太总结了学校语文主题学习实验的成果,并强调了语文主题学习实验的重要性。并由老师做了语文主题学习典型经验汇报。(房秀坤 张芳)

沂源县南麻街道中心幼儿园

举行教师技能大赛

为提高教师的整体素质,促进教师专业能力的发展,近日,南麻街道中心幼儿园举行了教师技能大赛。此次技能大赛包括绘画、舞蹈、弹唱、讲故事。为老师们提供了一个展示和相互学习的舞台。(张霞)

高青六中:落实“双减”政策 完善作业管理机制

高青县第六中学积极落实“双减”政策,在建立健全作业管理机制,常规作业层次与梯度、特色作业多样与创意、作业检查与反馈等方面独具特色和亮点。

该校切实履行作业管理主体责任,建立校内为主、家校协同、分工明确的作业统筹管理机

制。并成立“三级”作业管理组织,构建有效的作业管理网络;教师精心备课,了解和掌握学生的个性和认知差异,设计的作业和练习具有层次和梯度;教师根据本班实际情况及年级特点,特色作业内容丰富多样、形式新颖,异彩纷呈,如古诗配画、错题

本、思维导图、新闻作业本、综合实践作业、日积月累本、手工制作等各种类型的特色作业。多元化的特色作业,更具亲和力,吸引力,为每一位孩子提供表现自我、超越自我的实践平台,给每一位孩子提供自主学习、自由探索的广阔发展空间。该校已连续

四年每学期都举行学生作业展评活动,促进学生互相交流,取长补短,共同进步;教师批改作业认真及时,全批全改,对学生作业作出适当评价(评分或等级),既肯定优点,也指出缺点,需要改正的,提出明确、具体的要求。(朱景霞)



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:陈伟 美编:刘薇薇